

DEBRECENI FÜGGETLEN UJSÁG

POLITIKAI NAPILAP.

EGY ÓRA . . . K 25.—
NEGYED ÉVRE K 75.—
FÉL ÉVRE . . . K 150.—
EGÉSZ ÉVRE . K 300.—

SZERKESZTŐSÉG ÉS
KIADÓHIVATAL: DEB-
RECEN, PIAC-U. 49. SZ.
TELEFONSZÁM: 18.

A pénz

A háboru elvitte aranyunkat, ezüstünket; a háboru utáni szörnyű kavargás elvitte azt is, ami addig még megmaradt: papirpénzünket is. A magyar állam pénzügyi helyzete ma olyan nehéz, amilyen még bizonytalanságban volt: szörnyű deficit, óriási államadóságok kamatterhe nehezedik budgetünkre, a pénz soha sem képzelt elértéktelenedésének lidérenyomása üli meg az egész gazdasági életet, utját állva minden szép, hasznos és tartalmas kormányprogram megvalósításának.

A kormány lemondott, az új kormány megalakítása körül lázas sűrűség-forgásban áll a politikai világ. A kormányzónál folynak a kihallgatások, a különböző pártok folytonosan tárgyalnak egymással, a kormányelnök személye, az új kormány összetétele, a megvalósítandó program megállapítása körül a leghevesebb megbeszéléseket folytatják a politikusok. Ez közben minduntalan felmerül ez a kérdés, mint az egyetlen fixsz pont az egyéni és párt-érdekek, a különböző programok és tárgyalások forgatagában: a legsürgősebb, de legnehezebb problémája napjainknak az állam pénzügyi helyzetének rendezése, e nélkül semmiféle program be nem váltható, ennek a reménye nélkül egyetlen lelkiismeretes politikus sem ígérhet az országnak konszolidációt, az életviszonyok javulását, a mindnyájunknál földig görnyesztő terhek csökkenését. Pártok és politikusok, vezérek és nemzet egyaránt megegyeznek ebben: jöjjön az a kormány, amelyik legalább valamit tud tenni pénzünk értékének helyreállításáért, vásárló erejének fokozásáért, nemzetközi értékvizonyának megjavításáért.

Igen, ez az a szilárd pont, ahol egy új kor Archimedesének meg kell vetnie emelődaruját, hogy visszazökkenthesse eredeti helyére az egész félrebillent gazdasági és társadalmi komplexumot. El kell jönnie egy zseniális pénzügyi szakembernek, aki messztekintő szemmel, mindent átfogó érzéssel vegye kezébe a magyar pénzügyek vezetését, újból szilárd alapot adva államháztartásunk és társadalmi életünk alá. El kell jönnie, hogy a mai fenekestől felfordult világunkat újból egészségesebb szellem hathassa át, hogy az élet fentartására megint elegendő legyen a becsületes, komoly munka, hogy a gazdasági kalózok és ragadozók telhetetlen társasága elől elfogyjon a zavaros és ellenőrizhetetlen konjunktúra légtömege, amelyben magukhoz halásszák veritékes munkánk gyümölcseit, nemzeti vagyónunk javát. Itt kell kezdődnie az újjáteremtő munkának. Jöjjön az a kormány, az a pénzügyminiszter, aki ezen a ponton valamit tenni tud!

A válság sulypontja a pénzügyi kérdés

A keddi és szerdai kihallgatások

Budapest, június 30. A kormányzónál tovább folynak a kihallgatások. Beavatott forrásból arról értesítenek, hogy a kihallgatások a hét végéig is eltartanak úgy, hogy az új miniszterelnök dezi gnálása hétfő előtt alig várható.

A kormányzó kedden Rubinek Gyula földművelésügyi minisztert, Andrássy Gyula grófot, Szemcsányi Györgyöt, a nemzetgyűlés alelnökét, Tari Béla nemzetgyűlési képviselőt és Belhén István grófot fogadta. Tegnapra nyert meghívást Haller István kultuszminiszter is, aki azonban a pannonhalmi főpát beiktatási ünnepélyén volt, továbbá Bottlik József, aki szintén nem jelenhetett meg, mert vidéken tartózkodik.

A mai napon Meskó Zoltán belügyi államtitkárt, Klebelsberg Kunó gróf képviselőt, nagyatádi Szabó István, Bleyer Jakab és sokorópátkai Szabó István minisztereket, valamint Beniczky Ödön és Hegyeshalmi Lajos volt minisztereket hallgatta meg a kormányzó.

Hir szerint kihallgatásra kapnak meghívást a függetlenségi párt vezérei, Lovász Márton és Balthyány Tivadar gróf is.

Rubinek Gyula földművelésügyi miniszter az Új Nemzedék tudósítója előtt a következőképpen nyilatkozott audienciájáról:

— Kihallgatásom a kormányzó urnál másfél óráig tartott. Előadtam kibontakozási tervzetemet. A kormányzó ur előterjesztésemet meghallgatta, azután eszmét cseréltünk a kibontakozás módjairól. Az az érzésem,

hogy vasárnap, vagy hétfőn megtörténik az új miniszterelnök dezi gnálása.

A miniszter kijelentette továbbá, hogy a helyzet elég súlyosnak tartja, bár minden részről megvan a hajlandóság, hogy a nehézségeket kiküszöböljék. A blokkbeli pártok élére kívülről egy pártönkívüli politikus állítani meddő feladat lenne. Nem annyira a miniszterelnök személye a fontos, hanem az, hogy a szakminiszterek elsőrangú férfiak legyenek és hogy rend legyen az országban.

Szemcsányi György ötvenegy óra hosszat volt a kormányzónál. Ama régi felfogásának adott kifejezést, hogy csak erős keresztény és nemzeti alapon álló kormány jöhet s a válság csak ilyen alapon oldható meg.

Kitűnően értesült forrásból az Est munkatársának a következőket mondták:

— A legsúlyosabb és legnevezetesebb pontja a tárgyalások anyagának az ország súlyos pénzügyi helyzete. Itt a megoldás első feltétele: az állami költségek revíziója, erről folynak mélyreható tárgyalások, mindenütt hangsúlyozzák e feladat nehézségeit, de egyúttal halaszthatatlanságát is.

— Ami a kormányválság megoldásának irányát illeti, most már bizonyosra vehető, hogy az új miniszterelnök csak a két párt blokkjából kerülhet ki. Azok a hírek, mintha a blokk megszüntetése dolgában folyó bécsi tárgyalások hatással lehetnének belső politikánkra, teljesen alaptalanok, annál is inkább, mert a blokk kudarcot vallott.

Szakadás várható a bojkott miatt az osztrák szociáldemokrata pártban

A kormány nem tárgyal a szakszervezetek szövetségével, csak felvilágosítást ad

Budapest, június 30. A szakszervezetek szövetsége által Magyarország ellen elrendelt bojkott ügyében ma felhivatalos nyilatkozat jelent meg, amely szembe száll azzal a felfogással, mintha a magyar kormány bármilyen tárgyalást kezdett volna a szakszervezetek nemzetközi szövetségével. Csak az történt, — mondja a felhivatalos jelentés — hogy a bojkott által elsősorban sújtott Ausztria érdekében Renner kancellár felajánlotta közvetítését, mire a magyar kormány kijelentette, hogy a szövetséggel nem hajlandó tárgyalni, ellenben minden magyar külpolitikai hatóság készséggel bárkinek felvilágosítást, mert sulyt helyez arra, hogy a Magyarországról elterjesztett alaptalan vádak eloszlatassanak.

A magyar belügyekre a kormány semmiféle beavatkozást nem enged,

egyébként azonban nincs észrevétele az ellen, hogy a bojkott által elsősorban érintett Ausztria annak elhárítása érdekében Bécsben a szövetség képviselőivel megbeszéléseket folytasson. Ilven felvilágosításokat adott bécsi követünk e hó 28-án és fog adni még ma este a szövetség képviselőivel folytatandó újabb tárgyalás során. Ezzel a felvilágosítással azonban — mondja a jelentés — az ügyet a magyar kormány befejezettnek tekinti.

A bojkott hatása egyre jobban nehezedik Ausztriára

Párisi szikratávirat szerint a Temps bécsi tudósítója írja, hogy

a bojkott Ausztriában nagy politikai és társadalmi nehézségeket teremtett.

Királyhidáról jelentik megbízható bécsi forrásból: A bojkott miatt az osztrák szociáldemokrata pártban éles ellentét támadt, amely előreláthatóan a párt kettészakadásához fog vezetni. A szociáldemokrata munkások egyrésze ugyanis határozottan elítéli a bojkottot és ezek most szabadulni akarnak a vörös terror türhetetlen nyomásától. Nincs kizárva, hogy a pártból kilépő szociáldemokraták a keresztényszociálisokhoz fognak csatlakozni.

A holland vasutasok a bojkott ellen

Hágai jelentés szerint a holland vasutasok szövetsége, amely túlnyomóan szociáldemokratákból áll, elhatározta, hogy a bojkottban nem vesz részt.

A bécsi Reichspost jelentése szerint Hollandiában a bojkott ellen mintegy 293,00 munkás foglalt állást, a blokádnak pedig csak a szociálista munkásszervezet, amelynek ugyan 330,000 tagja van, ezeket azonban a bojkott ügyében nem szavaztatták meg.

Katonai rekvirálás Debrecenben

A közönség figyelmébe

Nagyatádi Szabó István közlelmezési miniszter a polgármesterhez intézett táviratában a következő intézkedést tette: »Ellenségeink bojkottja arra kényszerít, hogy a katasztrófa megelőzése végett a katonai asszisztenciával foganatosítandó gabonarekvirálást elrendeljen. A G. O. K. kirendeltség vezetőjét utasítottam, hogy a polgármesterrel egyetértőleg 24 órán belül intézkedjék annak foganatosítása iránt.

Abban a biztos reményben, hogy a város közönsége, mint mindenkor, ugy a jelenben is megteszi kötelességét, a G. O. K. kirendeltség vezetője s a városi hatóság e rendelet végrehajtásának néhány napra elhalasztását eszközölte ki.

Felhívom ennelfogyva a város termelő és nem termelő közönségét, hogy gabona- és lisztfeleslegét, illetve nélkülözhető készletét a szükölködők, az éhezők számára e hét folyamán okvetlen szolgáltatssa be. Amennyiben e hét végén kielégítő eredmény mutatkozik, a katonai rekvirálás s az ezzel járó kellemetlenség elkerülhető. A katonai rekvirálás elhalasztásához, esetleg annak visszarendeléséhez a közlelmezési miniszter abban a tudatban járult hozzá, hogy a közönség még ezen a héten eleget tesz annak a várákozásnak, amellyel hazafias magatartását az éhezők várják és remélik.

Nélkülözhető gabonáját és lisztjét mindenki vigye betétsége szerint az István, Hortobágy, Hungária, Trnka vagy Berta malomba, ahol az átvett mennyiségről elismervényt adnak. Az elismervényen jelzett mennyiség törvényes árát a Magyar Általános Hitelbank debreceni fiókja (Arany Bika épülete) nyomban kifizeti.

Debrecen, 1920 június 30.
Polgármester h.: Zöld, tb. tanácsnok

A magyar királyság pártja Debrecenben is megalakult

A magyar királyság pártja debreceni szervezésével megbízott Magoss György dr. tiszti főügyész és Kaszanyiszky Andor elnökök, Huberth Ottó dr. kormánybiztosfőispán és Márk Endre, udvari tanácsos polgármester részvételével már kétszer hívták értekezletre a debreceni társadalom előkelőseit, hogy a pártalakítás részleteit megbeszéljék.

Az értekezleten az a felfogás jegecesedett ki, hogy tulajdonképeni párt szervezésre nincsen szükség, mert hiszen Magyarország lakosságának 99 százaléka föltétlenül királypárti. Miután azonban megtörténhetik, hogy a köztársasági mozgalom újból felül a fejét, a párt 300 tagu állandó választmányt alakít, melynek az lesz a föladata, hogy esetleges köztársasági mozgolódásokkal azonnal szembeszálljon és azokat még csiráikban lehetlenné tegye.

A 300-as választmány összeállítására az értekezlet egy öttagu bizottságot küldött ki, amelyben Kaszanyiszky Andor, Magoss Gy. dr., Tóth Lajos dr. egyetemi tanár, Gass Gyula, a gazdasági akadémia igazgatója és Vásáry István dr. tanácsnok vesznek részt.

Önálló hajdumegyei erdőfelügyelőség

Az erdővédelem reformja

Erdővédelmi szempontból nagyjelentőségű és Debrecen is közelről érdeklő reform előkészítésén dolgoznak a földművelésügyi minisztériumban. A reform célja az, hogy az erdőfelügyelőségek és az állami erdőhivatalok ügykörébe tartozó teendőket egy hatáskörben egyesítsék s így lehetővé tegyék az eddiginél intenzívebb erdővédelem megszervezését. Az erre vonatkozó törvényjavaslat már a közéletben a törvényhozás elé kerül.

A minisztérium azonban már előzetesen is be akarja vezetni a változást ott, ahol ez szükségesnek mutatkozik. A debreceni erdőfelügyelőség például Hajdu-Szatmár-Szabolcs- és Beregmegye erdőterületének ügyeit intézte s emellett Hajdumegyében külön állami erdőhivatal működött. Rubinék Gyula földművelésügyi miniszter most elrendelte, hogy Hajdumegye és a Debrecen város tulajdonában lévő guta erdőségi területére önálló erdőfelügyelőség állítsák fel, Debrecen székhellyel. Az új felügyelőség élére a miniszter ideiglenesen Bodor Gyula min. tanácsost, az állami erdőhivatal vezetőjét nevezte ki.

Szabolcs- és Szatmár-ermegye, valamint Bereg- és Szatmár-ermegye meg nem szállott részének területére a minisztérium Nyíregyháza székhellyel szintén önálló erdőfelügyelőséget létesített, amelynek vezetésével Matosits Péter, az eddigi debreceni erdőfelügyelőt bízták meg. Az új felügyelőség székhelye ideiglenesen továbbra is Debrecen marad.

— A kormány és az aratás. Rubinék Gyula földművelésügyi miniszter az aratási munkálatok zavartalanításának biztosítása érdekében megteremtette a szükséges intézkedéseket. A földművelésügyi minisztérium munkásügyi osztálya az aratás alatt éjjelnappali szolgálatot teljesít és úgy a hatóságoknak, mint a közönségnek folyton rendelkezésre áll, ha az aratási munkák során nehézségek merülnek föl. Gondoskodott a miniszter, hogy a gazdasági munkások aratás idején megkapják a szokott ételmi- és pálinka-adagot. Intézkedés történt az iránt is, hogy az aratáshoz szükséges szén és benzín kellő időben hozzájusson az érdekeltekhez.

Már mindenki tudja, hogy a Grünwald cipőüzeme a legjobb cipőket gyártja. Aki onnan vásárol, az sohase károsul.

Tessék oda menni,

Egy pár cipőt venni,

Az állami számvevőszék elnökeinek bűnpöre

Strauss István a törvényszék előtt

Budapesti tudósítónk jelenti: A budapesti büntető törvényszéknek Stengl Elemér dr. elnökelete alatt működő tanácsa ma kezdte tárgyalni Strauss Istvánnak, az állami számvivőszék elnökének bűnpörét. A kir. ügyész Strauss Istvánt igazság bűntettével vádolja.

A főtárgyalás megnyitása után Strauss István vádlott kifogást emel a törvényszék hatásköre ellen és azt állítja, hogy föltötte parlamenti bíróság illetékes ítélkezni. A kommunizmus alatt kötelessége volt helyén maradni.

Elnök felolvasta a minisztertanácsnak 1920 március 25-én hozott halálosatát kimondja, hogy Straussnak kinevezése érvénytelen. Majd felolvass egy iratot, melyet a minisztertanács mellőságos Strans Istvánhoz, mint az állami számvivőszék elnökéhez intézett, amelyben elnökké való kinevezését érvénytelenítették.

Strauss István vádlott: Ez ellen előterjesztéssel életem.

Elnök felolvassa azt az iratot, melyet a kir. ügyészesség kapott s amely szerint Strausst, mivel nem az állami számvivőszék elnöke, szabályszerű eljárás alá kell vonni.

Lenygel Zoltán dr. védő több mint három óras beszédben tette meg ezután előterjesztését.

A Garay-utcai rablógyilkos rendőrkezen

Elfogták az igazi gyilkost

Néhány nappal ezelőtt megirtuk, hogy a nádudvari csendőrség elfogott egy Kiss Ferenc nevű gyanús egyént, aki a csendőrök faggatására kijelentette, hogy a Garay-utcában ő gyilkolta meg és rabolta ki Major Zsuzsanna nyugalmazott óvónőt. A fogoly a vallás során — amint megirtuk — még egész sereg egyéb bűncselekményt is magára vállalt.

Kiss Ferencet behozták a debreceni rendőrségre. Beismerő vallomását itt is, sőt a helyszíni szemle alkalmával is fenntartotta. Vallomásának egyes részletei azonban egyenes ellentétben állottak a ténykörülményekkel, a tanuk egy része sem ismerte fel benne azt a fiatallembert, aki a gyilkosság napján Major Zsuzsanna lakásában járt és ezért a rendőrség a beismerő vallomással sem elégedett meg, hanem teljes erővel tovább folytatta a nyomozást.

A detektívek számtalan nyomon elindulva, mindenféleképpen megpróbálták az igazságot kideríteni. Fáradozásaik azonban egész mostanáig eredménytelenek maradtak, minden adat, amelyet sikerült megszerezniök, tévesnek, vagy megbízhatatlannak bizonyult.

Végül Rózsa Miklós detektívek sikerült az igazi nyomra rábukkannia. A detektív megtudta, hogy

a gyilkosság napján a Széchenyi-utcában egy olasz sapkás fiatallembert végig, akire a gyilkos személtreírása teljesen ráillik.

Rögtön nyomozni kezdett a gyanús ember után, és sikerült is egyet-mást megtudni róla. Így tudomására jutott, hogy az illető a háború előtt cipész-segéd volt

A debreceni államrendőrség új tisztikara

Assa- és ablánczkürti, ghiczi Ghiczy Tihamér, a debreceni államrendőrségi kerület főkapitánya, most érkezett vissza Budapestről, ahonnan magával hozta a debreceni főkapitánysághoz kinevezett rendőrtisztviselők kinevezési okmányait. A multkor közölt tisztviselőkön kívül a belügyminiszter kinevezte még a debreceni kerülethez vezető kapitánnyá Sággy Gyula dr. rendőrfőtanácsost, volt székesfehérvári főkapitányt, aki tegnap foglalta el Debrecenben hivatalát. Ugyancsak a kerülethez osztotta be a belügyminiszter Kállnay Gyula dr. rendőrtanácsos, volt belügyminiszteri titkár is.

A debreceni rendőrséghez még a következő tisztviselők nevezettek ki államrendőrségi segéd-fogalmazói címmel és ennek megfelelő illetményekkel: Greczkó Sándor dr., Papp Lajos dr., Roncsik Tibor dr., Fésüs László dr., Eördögh László dr., Papp Lajos, Kajáry Zoltán dr., Szabó Zsigmond dr., Mayer Andor dr., Csige Sándor dr. volt debreceni városi rendőrtisztviselők, Magyar Barnabás volt nagyváradi és Porubszky Andor menekült rendőrtisztviselők.

Az újonnan kinevezett rendőrtisztviselők hivatali esküjüket tegnap délelőtt tették le Ghiczy főkapitány kezébe.

Debrecenben, és valószínűleg Alsójózsán tartózkodik. Megtudta azt is, hogy az újján jeggyűrű volt, tehát vagy nős ember, vagy vőlegény; a nevé és egyéb adatokat azonban nem sikerült kinyomozni.

Rózsa detektív erre Bérczi Sándor polgári rendőrrel rögtön kiment Alsójózsára. A keresett fiatallembert a községben hamarosan megtalálták:

a neve Mezei István, cipész. Mezei csakugyan vőlegény, most készült az esküvőjére,

amelyet e hónap 30-án akartak megtartani. A detektívek a cipész lakásán házkutatást tartottak, a mely teljes eredménnyel járt: megtalálták nála a Major Zsuzsannától elrabolt feherneműket, a gyilkosság árán megszerzett párnahuzatok a menyegzői ággyra voltak felhuzva.

Mezei kijelentette, hogy a feherneműket Debrecenben, a szibvásáron vette. A detektívek erre behozták Debrecenbe, anélkül, hogy egyenesen megvádolták volna a rablógyilkossággal, minden további faggatás nélkül.

Debrecenben szembesítették Mezeit a tanukkal, akik kivétel nélkül határozottan felismerték. Ezután kivitték a Garay-utca, helyszíni szemlére. A szemlén Preinberger Jenő dr. vizsgálóbíró is megjelent. A házbeli színtén felismerték Mezeit, aki azonban még ekkor is mindent tagadott.

Erre bevezették a szobába, ahol a rablógyilkosság történt. Itt azután a gonosztevő rövid faggatás után megtört és bevallotta, hogy a rablógyilkosság régóta keresett tettese ő volt.

Ezután részletes vallomást is tett a vizsgálóbíró előtt. Elmondta, hogy fürdőkádat akart vásárolni, ezért ment be Major Zsuzsanna-hoz. A kád megvételére már meg is egyeztek, 320 koronát kellett fizetni s átadta a pénzt Major Zsuzsannának. A bankjegyek között volt egy lebélyegezetlen, értékételen 20 koronás is és az óvónő ezt nem akarta elfogadni. Ezen annyira felháborodott, hogy toronragadta Major Zsuzsannát és ledobta a földre. Ebben a pillanatban támadt az a gondolata, hogy megöli az asszonyt; ráterdelt a földön heverő, ájult nő mellére, félkezével a torkát szorongatta, a másik kezével kinyitotta a szekrény fiókját és abból egy darab spárgát vett elő. A spárgát ezután Major Zsuzsanna nyakára csavarta és megfojtotta áldozatát.

A gyilkosság után összeszedett minden ruha- és feherneműt a lakásban és gyorsan eltávozott. Egyenesen hazament Alsójózsára, ahol jövendőbeli apósának és menyasszonyának adta át a rablolt holmit, mondván, hogy ezeket Debrecenben vásárolta.

A rablógyilkos cipészt a rendőrség letartóztatta, valószínűleg még ma vagy holnap átadják a királyi ügyészességnek.

A hajdumegyei pótvalasztások

Hétfőn este értek véget a nemzetgyűlési pótvalasztások a hajduböszörményi, hajduszoboszlói és nádudvari kerületekben.

Hajduböszörményben tasnádi Kovács József keresztény nemzeti (Friedrich-) párti jelölt győzött 4700 szótöbbséggel Belhien István gróf pártonkívülivel szemben.

A hajduszoboszlói kerületben Dánér Béla dr. keresztény nemzeti egyesülés párti jelölt kapta meg a mandátumot Czeglédy Mihály kisgazdával szemben.

Nádudvaron a kisgazdapárt jelöltje, Kiss Ferenc győzött Jambory Ferencel, a keresztény nemzeti egyesülés pártjának jelöltjével szemben.

A tisztantuli választások eredményéről a hajdumegyeiekén kívül még a következő értesüléseink vannak: Kunhegyesen Pacsek Géza, Biharnagybajomban Szabó József, Szeghelmon Temesváry Géza kisgazdapártiak, Orosházán Csizmadia Sándor nemzeti munkaspárti győzött.

Bérbe adják a városi tejgazdaságot

Munkás segélyalapot létesít a város

Hónapok óta húzódik a városi tejgazdaság megszüntetésének kérdése. A város annak idején nagy költséggel létesítette ezt az intézményt, amelynek főtartása és adminisztrációja sokkal többbe kerül, mint amennyit jövedelmez. A folytonosan emelkedő deficit végre arra kényszerítette a városi vezetőséget, hogy főlvelessék a tejgazdaság bérbeadásának tervét.

Az ügyben a legközelebbi rendes közgyűlés fog dönteni. Az erre vonatkozó tanács előterjesztéssel pénteken délután foglalkozik a gazdasági bizottság. A terv az, hogy a tejgazdaságot megfelelő takarmányterület hozzáadásával pályázat útján bérbe adják azzal a kikötéssel, hogy a bérlő a szükséghez mérten bizonyos mennyiségű tejet köteles a város részére szállítani.

A bizottság azonkívül a népjóléti minisztérium rendeletére megalkotott községi munkás-segélyalap létesítéséről szóló szabályrendeletet is tárgyalja.

Grünwald cipőüzeme

Sas-utca 4. szám.

Ha nem volna készen,

Megcsinálják méret után szépen.

Férfi fehéreműveket
mérték szerint a legszebben készíti
Norman Nándor, Hatvan-u. 31.

HIREK.

— **Az Erdélyből kiutasított főiskolai hallgatók elhelyezése.** Az országos menekültügyi hivatal felhívta Huberth Ottó dr. és Szomjas Gusztáv kormánybiztos-főispánokat, hogy indítsanak mozgalmat a lakosság, különösen a gazdálkodó közönség körében, az Erdélyből legutóbb kiutasított főiskolai hallgatók alkalmaztatása érdekében. A kormánybiztosok felszólítást intéztek a nagyobb gazdaságok tulajdonosaihoz, hogy alkalmazzák felügyelői teendőik elvégzésére a menekült főiskolai hallgatókat.

— **Forradalmi határozatok revíziója.** Egy régebbi közgyűlés kimondta, hogy a forradalmi időkben hozott közgyűlési határozatokat revízió alá kell venni. A jog- és pénzügyi bizottság hétfőn délután tartott ülésén foglalkozott a revízió alá kerülő határozatokkal s ezek közül csupán az anya és csecsemővédelem érdekében készült határozatot javasolja továbbra is érvényben tartani.

— **Eljegyzés.** Gábor (Grünstein) Miksa Debreczen eljegyezte Somogyi (Schwarz) Erzsikét Nádudvarról. Minden külön értesítés helyett.

— **Az állami főreáliskola évszázó ünnepe.** Kedden délelőtt 9 órakor szép ünnepség keretében folyt le az állami főreáliskola évszázóünnepének. A város részéről Márk Endre udvari tanácsos polgármester és Csűrös Ferenc dr. közoktatásiügyi tanácsnok jelent meg. Karócsy Albert igazgató irodalmi értékű beszéde és a szokásos évi jutalmak kiosztása fejezte be a szép ünnepséget.

— **900 korona lesz egy öl fa.** A lakosság tűzifaellátásának változatlan nehézségére való tekintettel a földművelésügyi miniszter elrendelte, hogy a faár-megállapító-bizottságot újból meg kell alakítani Debreczenben. A bizottság elnöke Tatay Zoltán dr. tb. tanácsnok, tagjai: Kondor Kálmán városi főszámvevő, Polyánszky Oroszló fakereskedő és Olchváry László dr. ügyvéd törvényhatósági bizottsági tag. Hivatalból tagja a bizottságnak Bodor Gyula min. tan. az erdőhivatal vezetője. A bizottság július 3-án délelőtt 11 órakor ül össze. Értesítésünk szerint a fa árát ölenként 900 koronában állapítják meg, az eddigi 600 K helyett.

— **A városi zeneiskola 1920. évi június hó 19-én a m. kir. nemzeti hadsereg javára rendezett hangversenyének tiszta jövedelme 3540 korona volt.** Felülfizettek: dr. Gáll Zoltáné 100, egy piarista tanár 25 korona.

— **A gúti iparvasút ügye.** A gúti iparvasút építkezését legközelebb megkezdik. Schuller főerdőtanácsos, az építkezés tervezője már közölte a máv. üzletvezetőséggel, hogy milyen anyagokra van szükség az építkezéshez. Szombaton délután három órára értekezletre hívták össze a városházára az érdekelt birtokosokat, akiknek birtokán az építendő vasútvonalnak át kell haladnia, hogy a szükséges terület átengedésének részleteit megállapítsák.

— **Gazdaközönség figyelmébe.** A természetlelet végrehajtási utasításának 1. §-a értelmében minden termelő köteles f. é. június hó 27. és július 3. napja között a Csapó-utca 15. szám alatti városi lisztirodában bejelenteni, hogy az 1919–20. gazdasági évben hány kat. hold buza, rozs vagy kétszeres vetése volt. Felhívjuk a gazdaközönséget, hogy ezen határidőn belül bejelentési kötelezettségének saját érdekében annyival is inkább tegyen eleget, mert a bejelentés elmulasztása esetén kihágási eljárásnak teszi ki magát. Aki valóban adatot jelent be, illetve bevetett területének egyrészét elhallgatja, az eltitkolásból javára mutató gabonakülönbözethez kétszeresét, még pedig ennek fele részét minden lértetés nélkül köteles beszolgáltatni, emellett büntetőjogi felelőssége érintetlenül marad. Aki a bejelentést felhívás dacára elmulasztja, olybá tekintendő, mintha bevetett egész területét eltitkolni akarta volna. Debreczen, 1920. június 28. Közéletmezői ügyosztály.

— **Házasság.** Rosenberg Endre vegyész-mérnök és Jónás Irénke Jónás Albert bornagykereskedő leánya, f. hó 30-án házasságot kötöttek. (Mindkét külön értesítés helyett).

— **Az egyetemi építkezések.** A tudományegyetem építési bizottsága pénteken délelőtt ülést tart a városháza tanácstermében.

— **Három halálos ítélet.** Budapestről tudósítónk jelenti: A büntető törvényszéken *Surgóth* Gyula dr. kir. ítélőtáblai bíró tanácsa ma délelőtt hirdette ki az ítéletet a Duna-Tisza közti ellenforradalom leverőinek bűnpörében. A törvényszék Prosser Antal, Boros Ferencet, Kövér Frigyes Bélát halálra, Buday Ferencet és Riesz Jenőt 15 évi fegyházra ítélte.

— **Beírás a reális iskolában.** Az állami reális iskolában július 2-től 6-ig lehet az 1920–21. isk. évre beiratkozni délelőtt 9–11-ig. Felvételi díj 30 korona. Aki először iratkozik be, az köteles személyesen jelentkezni és újraolvasási bizonyítványt bemutatni. Az első két napon csak I. és II. osztályosok vehetők fel. Az igazgatóság.

— **A közalkalmazottak beszerzési csoportjának közleményei.** Értesítjük tagjainkat, hogy a nagyerdői fürdő-vállalat által a beszerzési csoport tagjai részére rendelkezésre bocsátott kedvezményes fürdőjegyek a csoport irodájában (földszint 12. sz.) szerdán és szombaton délután 5–6 óráig kiválthatók. Mai naptól kezdve friss juhturót árusítunk. Tesztületek együttesen is elvihetők.

— **Üzenet Kolozsvárról.** Aszódi Mórné József kir. hercegnő 39. rokonaitól üzenetet hoztam, folyó hó 1-én délután 4 órától 6-ig található vagyok a kiadóban.

— **Mit küldhetünk a postán?** A közönség körében a legnagyobb bizonytalanság uralkodik aziránt, hogy milyen küldeményeket lehet postára adni? Illetékes helyen a következő fölvilágosítást kaptuk: A belföldi forgalom teljesen szabad és majdnem ugyanez mondható a külföldiről is, kivéve a csehek és románok által megszállt területeket. Pénz és értéktárgyakat azonban nem szabad külföldre küldeni. A belföldi forgalomban a posta minden korlátozás nélkül továbbítja a küldeményeket, tekintet nélkül azok nemére. (Levél, távirat, pénz, csomag, stb. Élelmiszer, liszt, stb., 20 kilóig szintén küldhető).

— **A Gyapjuforgalmi Részvénytársaság Debreczen, Hajduböszörmény, Tetétlen, Földes, Petneháza, Téglás, Bagos, Hencida, Hosszupályi, Komádi és Nagyvánd területén az 5 q-n aluli gyapjútételek átvételével szövetkezettünk bízta meg.** Felkérjük tehát mindazokat, akik ilyen gyapjútételek felett rendelkeznek, hogy bejelentéseiket irodánkban: Király-utca 2. szám alatt tegyék meg. Tiszavidéki Mezőgazdák Szövetkezete.

— **A szegények segélye.** A szegényügyi bizottság azt kérte a várostól, hogy a segélynyújtásnak még 1908-ban megállapított 12 koronás és az u. n. elnöki segély 20 koronás maximumát emelje föl a város 40–40 koronára. A jog- és pénzügyi-bizottság javasolja a kérelem teljesítését.

— **A munkanélküliekhez.** A tukaji hid felépítéséhez szükség van több munkásra. A munkásoknak lakás, ételmező, rendes órabér, díjtalan utazás havonta biztosítva. Az említett munkálatot bárki elfogadni óhajtaná, sürgősen jelentkezzen a hatósági munkaközvetítő hivatalnál, (Miklós-u. 23. sz.) hogy idejekorán intézkedni tudjunk.

— **A budapesti tőzsde.** Értékpapírok árfolyamai: Magyar hitel 1710–01, Osztrák hitel 950–10, Jelzálog 472–65, Leszámitoló 870–82, Haza bank 775–66, Hermes 387–83, Angol-Magyar 915–22, Magyar-Olasz 409–03, Alt takarékszövetk. 1005–40, Gizella 1700, Hungária 2525, Salgó 6120–6000, Ganz-Danub. 15150–500, Ganz vill. 3140, Rima 3250–150, Hazai faterm. 6500–450, Nasic 15500–300, Orsz. faterm. 1930–890, Danica 4725–675, Lámpa 2370, Östermelő 995–90, Gummi 2975–900, Adria 11000–400, Atlantica 5300, Közuti 1420–388, Déli 619–502, Levante 4000–3900, Államvasút 3650–550.

Valuta ártályamok: Napoleon 540–20, Dollár 146–42, Francia frank 1330–20, Márka 448–34, Lira 990–70, Romanov 280–77, Sokol 373–68, Svájci frank 30–, Dinár 825–8–, Font 642–32.

— **Kubikos munkások figyelmébe.** A tokodi községben a munkára szüksége van 60 kubikosra ellátás mellett, akik a fent említett munkát hajlandók elfogadni, úgy sürgősen jelentkezzenek a hatósági munkaközvetítő hivatalnál (Miklós-utca 23.).

— **Brammer-féle szövetek fekete, sötétkék és különféle színekben.** Costüm, ruha- és köpenyekelmék a **Beke Aruházban Csapó-u. 16.** A helybeli tisztelt vásárló közönséget saját érdekében kérem, hogy becses látogatásait csak a délutáni órákban 3–6 óráig szíveskedjenek megtenni.

— **Olasz Girardi szalmakalapot 50 koronától 350 koronáig a legjobb választékban Frank Edénél, megyeház mellett.**

— **Pnech-kerékpár, új és használt, külső és belső gummi, gummi-ragasztó, szelepgummi érkezett Molnár Testvérekhez, Debreczen, Egyház-tér 2. sz.**

— **Villamos szakmába vágó legkomplikáltabb munkákat készít és javít Földvári elektrotechnikai gyára Széchenyi-utca 55. Telefon szám 168.**

— **Legfinomabb gyapjuszövetek Kupfer és társánál Kistemplom-bazár.**

— **Szünidei társalgási tanfolyamok (német, francia, angol) felültek és az ifjúság számára.** Rose nyelviskola, Széchenyi-u. 42.

— **Dr. Révész Géza és dr. Révész Miklós ügyvédek irodájukat Ferenc József-ut. 75. szám (I. em.) alá helyezték.**

— **Redéra hasmiedler legközelebb cipőszoritó, bőr-, selyem- és cérna keztű, mieder zsinór, mell-tartó, öv, harisnyakötő, békebeli bontó és sűrű fésű, Jespuder, arckrém, szappanok, borotva, illatszerek kímélve kaphatók Vitáriusnál, Piac-u. 16. sz.**

— **Uradalmi thea-vaj, tehénturó, székely tömlő-turó, juhturó, gomolya, sertéshusból készült szalámi, francia szardínia, cukorka és csokoládé-deszertek állandóan naponta érkeznek és kapható Vadász Ferenc fűszer- és csemégekészítőnél, Varga- és Verboezy-u. sarok.**

— **Végh Gyula szücs elsőrangú modern és legnagyobb molykár ellen biztosító és megóvó beraktározási vállalata (saját ház) Debreczen, Piac-utca 4.**

— **Világhírű Gyukits filezkalapok divatos formákban és színekben Frank Edénél, megyeház mellett.**

— **Kinek sok pénze nem futja, „Sas”-utcaba vezet utja.** Ki jó cipőt akar venni, annak Grünwaldhoz kell menni. **Tisztességes üzletember,** ki cipőjén sokat nem nyer, csekély haszon nagy forgalom, ez az üzleti jutalom. Grünwald cipőüzeme, Sas-utca 4. szám.

— **A nagyerdői játéktanfolyamra beiratkoztak pénteken reggel 9-kor gyülekezettek a Csokonai-kertben.** Jelentkezést még elfogad Kolos, Rákóczi-utca 23.

— **Férfi fehéreműveket künön minőségekben, puha gallérok különféle színekben Frank Imrénél, Piac-utca 43.** Szolid szabott árakból menekülteknek és tisztviselőknél árendmény.

— **Már nem Péterfa-u. 53., hanem Rákóczi-utca 23. szám alatt alakítom újja rossz nyakkendőit.**

— **Minden menekült-bélyeg amelyet megveszel egy könnyeseppet szárit fel.**

FRICZI kalap-szalomban
a legnagyobb nyári kalapvásár megtekinthető.
Olcsó szabott árak.
Városházával szemben

SZÍNHÁZ.

Vigszínház.

Csütörtök: Lili bárónő, Tisza Karola felléptével, operett.
Péntek: Bakoss Sarolta felléptével Cigány, népszimű.
Szombat: Bukov, a székelyek hőhéra, dráma.
Vasárnap délután: Stambul rózsája operett. Este: Bukov, a székelyek hőhéra.

— **A színházi iroda hírei.** — *Ma Lili bárónő, Tisza Karolával* kerül színre a Vigszínházban. A népszerű primadonna művészi alakítása és csodás táncai városzerte érdeklődést keltenek. — *Bakoss Sári fellépte.* Bakoss Sári, debreczeni urileány, pénteken lép fel a Cigány népszimű *Rózi* szerepében. — *Bukov, a székelyek hőhéra,* erdélyi történetre készül a színházunk László Gyula rendezésével. A nagyszabású, erősen drámai szindarab a társulat összes személyzetét foglalkoztatja. Szombaton és vasárnap kerül színre.

— **Ravengár II. második rész.** Ravengár fogsága kalandortörténet 6 felvonásban. Ma csütörtökön mutatja be az Apollo ezt a rendkívüli érdekesítő kalandortörténet második részét. Csak 16 éven felüliek nézhetik. Előadások 5, 7 és 9 órakor. Jegyelővétel.

— **Olaf Fönns és Ebba Thomson** főszereplésével a 9-ik parancsolat című drámát mutatja be ma az Uránia. Jegyelővétel.

SPORT.

— **A Kispesti Atlétikai Club Debreczenben.** Július hó 4-én látja vendégül a magyar labdarúgó bajnokság második helyezettjét a Debreczeni Torna Egyesület a Nagyerdőn lévő pályáján. A kispestiek ez év május havában fél Európát végigjárták s a legjobb osztrák, német és svájci csapatok felett is biztosan győztek; közülök hatan képviselték már válogatott csapatokban a magyar színt. Kispeszt fűgelábu bajnokai a semlegesek, sőt Frankfurtban az ottani megszálló franciáknak is fölébe harsogtak a »Nie, Nie, Niemals-t. A DTE vezetősége mindent megtesz, hogy a vasárnapi mérkőzés impozánsabb ünnepségek keretében játszódjék le. A mérkőzés délután fél 6 órakor kezdődik. A nagy érdeklődésre való tekintettel feltétlenül ajánlatos elővételben gondoskodni a jegyekről. Blattner ékszerésznél (Kossuth-u. 4.)

A püspök atyafisága

— Regény. —

Irtá: IVÁNYI ÖDÖN. (96.)

Többet mondom: becsvágyam támadt, hogy közpályára lépjek. Nem afféle olcsó színekurákra aspirálok, amilyenekbe egyik-másik atyánkfíat itt-ott eldugdos-tad. Olyat akarnék, ahol érvényesülhetek. Van elég intelligenciám, műveltségem, ravasszágom és hidegvérem ahhoz, hogy a ti tucait diplomátaitok közt helyet tudjak állani. Szóval: be akarok szegődni a diplomáciához. Ez az egyetlen tér, ahol magamat érvényesíthetem. De összekötötés nélkül lépni e térre — annyi, mint csatát kezdeni tartalék híjjával. Ha te, a befolyásos, respektált miniszter, nem állasz a hátam mögött, úgy próbát se te-gyek. Nélküled én meg sem mocanthatok.

Láthatod, hogy őszintén beszélek. Azért féltetek, mert szükségem van rád. Cs hidd meg, nem

féltelek hiába. Kanut, neked va-
gyon kell, különben nem bírod
sokáig. Olyan életmód mellett,
amelytől megszoktál, azokkal az
igényekkel, amikhez hozzád tar-
tozót szoktattad: előbb-utóbb
szélhámoskodnod kell, hogy fen-
tarsd a látszatot. Már pedig egy
miniszter nem sokáig szédeleg-
het minálunk. Aki megpróbálja:
hamar nyakát szegi.

Kanut, neked meg kell háza-
sodnod és pedig gazdagon és
mentül hamarabb. A kaszinóban
már emlegetni kezdik adósságai-
dat. A pártklubban is tudnak fe-
léle s csak azért hallgatnak, mert
tudják, hogy jobbkeze vagy a mi-
niszterelnöknek. Egy pénzintézet-
nél közelebb a váltóbirálók kö-
zül egy fejet csóvált egyik váltód
fölött. Még nem mert semmi ki-
fogást sem tenni, de ez a feicsó-
válás nem jót jelent neked. A
hőzéről nem is szólok. Holz-
knecht Poldi a multkor csaknem
sirva panaszkodott előttem, hogy
nem hallgatsz rá s hogy rossz
időben alkalmazott közbelépésid-
del elrontod a dolgot.

A dolgok ily állása mellett há-
rom teendő közül válogathatsz.

(Folyt. köv.)

Legolcsóbb napiáron
árusítok tisztán és jól kezelt
fai- és asztali horokat
Waldmann Albert
borkereskedő, Széchenyi-u. 37.
Pincék: Az Alföldi Takarékpénztár
raktárának telepén Pesti-utca 2. sz.

FERROMETALL

Tömszereplő és gépjármű részvényársaság
Budapest, V. Nádor-utca 6.
Sürgőnycim: FERMET.

Szállít raktárról: vas- és fém-gőz-
és vízszelvények, csapok, tolattyúk
stb., borpreceket, horzóváltókat,
kézi mangorókat, kerti és tűzifec-
kendőket és mindenféle műszaki cik-
ket. Elvállalja üzemek és gyárak
tervezését és teljes berendezését, lesz-
mérő, lövetyű és minden gépjávitást.

**Száraz akác-
szerszámfa**
és
akáczforgács
Kemény Béla és Tsa
tűzifa telepén, Pesti utca 2. szám.

Divatos sapkák

24 órában belől készílnék, vala-
mint készen is kaphatók. Ve-
szünk maradék szöveteket...

Sapkgyártási vállalat,
Széchenyi-utca 16.

KOZPONTI

fuvarozási vállalat,
Debreczen, Kossuth-utca 39.
felvállal mindennemű
fuvarozást helyben és
vidékre.

Sósavat, szappanfőző
128^o-os zsir-
szódat, szappant, rézgáli-
cot, rizskeményítőt és
mindenféle fűszerárut
legolcsóbban beszerezhet

VETÉSSYNÉL

Bethlen-utca 36.

Dr. FLESCHE-
Lephamarabb
megszűntél:
KÉNYŐS UJBOJ KAPHATÓ!
Nem piszkít, szag-
talan, nappal is
hasznáható Prába-
tégely, nagy tégely és
Bodórszőlés utánra való
SKABOFORMPUDER 6 korona.
Kapható minden gyógy-
TÖRÖK J. gyógytára
tárban. — Főraktár: Budapesti Király-u. 12.

Jégszóda, szalakkali, fondant
cukorka, rézgáli,
raffia és minden-
féle fűszer- és gyar-
matárakat viszont-
eladók a legolcsóbban szerezhetik be

FRIEDMANN SIMON

fűszer- és gyarmatár nagykereske-
dőnél, Arany János-utca 8. sz.
Osztrák Magyar Bankkal szemben

Saját készítményű
valódi
bőrlábszárvédők,
kézi és utazó-
bőröndök, mell-
tárcák kaphatók,
valamint a szék-
mabell javításokat
készít
FEUERMANN bőrdőző,
Piac-utca 44. az udvarban.

Mindennemű hajmenkákat
elvállal
Özv. Mihalkáné h.
RANNINGER ISTVÁN
hölgyfodrász Iskola-utca 8.

Női és férfi kalapok
ujjalakítása

Piac-utca 9. sz.

Városi és állami tisztviselők
előnyában részesülnek.



ULLMANN ÉS SELIGMANN
SZÁLLITMÁNYOZÓK
BUDAPEST—WIEN
SZEGED.

Elvállaljuk pontosan és jutányos díjazás mellett nemzetközi száll-
ítások, elvámolások és áru fuvarozások lebonyolítását. Elintézzük átuta-
lásokat, árubiztosításokat, bevételi és kivételi engedélyek iránti kérel-
meket.
Speciális gyűjtőforgalom
BUDAPEST-DEBRECEN, WIEN-DEBRECEN között.
Érdeklékviseletek minden fontosabb kereskedelmi piacon.

Debreceni fióktelep:
Verbőczy-utca 2. szám,
Keresk. és iparkamara épület.

APRÓ HIRDETÉSEK

Apróhirdetések díja hétköznap 10 szóig 10 korona, minden további szó
1 kor. Vasár- és ünnepnapokon 10 szó K 15,—, minden további szó K 150.
Vastag betűkből szedett szavak kétszeresen számítatnak.

POSTA.

»Zsófi-nak
levelei vannak a kiadó-
hivatalban.

VÉTEL.

Veszünk
egy 4-es vagy 5-ös pénz-
szekrényt. — Ajánlatok,
vagy címek a kiadó-
hivatalba kéretnek.

Óeska ólmot

tisztított állapotban bár-
mily mennyiségben (10
kg-tól) veszünk. — Cím a
kiadóban.

ELADÁS.

Ház,
központhoz közel, két
négyzetméteres, három egy-
szobás lakással eladó.
Megbízott dr. Malatinszky
Zoltán ügyvéd Hajdu-
szoboszlón.

Egy teljesen új
zsakkeletöltöny (csikós
nadrággal) valódi Hima-
laja-szővetből, elsőrangú
cég munkája, magasabb,
erős termetre eladó. Cím
megtudható a kiadóban.

Egy
konyhasztal, egy mosó-
teknő eladó Csillag-utca
59. sz.

Cserépedény
3000 db egy tételben
eladó. Timár-u. 11. Tóth.

Eladó
egy asztali telefon, egy
villany porszívógép és
15 kg. orth. kóser liba-
zsír. Cím a kiadóban.

Bagaria
sárga félcipő, fehér se-
lveny menzasszonyi cipő
mindkettő 36-os, fekete
bársony kivágott cipő
39-es, alig használtak,
eladók. Piac 22. II. em.
2. sz., délelőtt 9—11-ig.

Színházi láteső
(gyöngyház), egy utazó
táska sportcipő, 36-os
új flucipő és paradicsom
eladó. Rákóczi-utca 28.
Keresztépület.

Kombinált
pamut-papír kelme, cca
25 méter, méterenkint
30 koronáért eladó. —
Sapkanemű gyártásra
rendkívül alkalmas. Meg-
vásárolható folyó hó
25-ig. Cím a kiadóban.

Keresztelő-paplan
gyönyörű sárga selyem,
kézi himzéssel, keveset
használt 600 koronáért
eladó. Cserepes-u. 17.,
keresztépület.

Dr. Hegedűsné
**Gyermek-
divatháza**

Simonffy-u. 2. sz.

Gyermekcipők
Cérmazoknik
Füredősapkák
Gyermek-gummik
nagyválasztékban.

Szolid üzleti elvek.

Eladó

2 nagy Meidlinger-kályha
teljesen jókarban. Alkal-
mas gyári, pénzintézeti,
vendéglői vagy más na-
gyobb helyiség fűtésére
Fűthető fával vagy szén-
nel. Megtekinthető a ki-
adóhivatalban.

Faszén

kapható

minden mennyiségben a

legolcsóbb napi áron

GABÁNYI-féle

szénraktár

Csapó-utca 28. sz.

Tennisrakett

egy teljesen új és egy
keveset használt, eladó.
Cím Péterfia-u. 18. 3. ajtó.

Portland
Cement

érkezett

Bethlen-utca 23.

és Petőfi-tér 6. sz.

KERESLET.

Egy
tanuló teljes ellátással
felvétetik Adler szücs
Széchenyi 40.

Vidékre
lakatosműhelybe üzlet-
vezető kerestetik. Cím a
kiadóhivatalban.

Tanulónak
felvétetik jó családból
való, 2 középiskolát vég-
zett fiú, kitűnő mester-
séghez. Cím a kiadóhi-
vatalban.

Lapkiadó
asszony felvétetik a
kiadóhivatalban.

Könyvkötő
tanulóleányok, 14 éven
felüli, felvétetnek. Cím a
kiadóban.

Tanuló leányok
lapunk nyomdájában
fizetéssel felvétetnek.

Egy fiú

kovács tanonak felvé-
tetik Diószegi-ut 10. sz.
(Vágóhid mellett)

Butorozott szobát

— esetleg előszobával —
keresek Hatvan-utca
vagy Környéken. Vajda,
Hatvan-u. 35.

Könyvű

munkára azonnali belé-
pésre kifutó leány keres-
tetik. Cím a kiadóban.

Házvezető

kerestetik. Az illetőnek
középkorúnak kell lenni.
Rendszeres, pedáns asz-
szony, főzéshez értenie
kell. Ajánlatok a kiadó-
hivatalba intézendők.

VÉGYES.

Házi

varrónó, ki francia és
angol munkát végez, vi-
dékre ajánlkozik. Cím a
kiadóban.

Tíz

vagy husz drb kaesát,
felébe meghizlalmi el-
fogadok, ennivalót én
adok. Cím a kiadóban.

2000

korona jutalmat adok
annak aki engem 2 szoba,
konyhából álló lakáshoz
juttat. Címre küldött
ajánlatok a kiadóhiva-
talba intézendők.

Bérelnek

olyan magános házat,
melyben egyedül lakhat-
nék és amelyben sertés
és baromfitenyésztésre
alkalmas udvar lenne.
Ajánlatot «Megbízható»
jellegre a kiadóba kérek

Szombaton

délután a nagyerdőn el-
vesztettem pénztárcámat.
Megtalálót kérem, hogy
a benne levő receptet
küldje a kiadóhivatalba.

Eléserelném

Főterhez közel 2 kisebb
szobából és konyhából
álló lakásomat ugyan-
ilyen nagyobb lakással
vagy magános házzal,
mely esetleg lehet a kö-
zeli kertészségben is. Cím
kérem a kiadóba.

Marószóda (marosújvári)

Kristálysóda

Kocsikenőcs

Apró gyertya

Szalakkáli

Litofon és mindennemű

fűszer, festék és gyarmat-
áru beszerezhető

Adorján Jenő és Tsa

cégnevel

Piac-u. 83. és Király-u. 1. sz.

Friedländer Testvérek

szőlőbirtokosok ::
borsókereskedők

Széchenyi-utca 29. szám.

Ajánlják kiváló
minőségű

saját termései

fajboraikat
olcsó napiáron.

Felelős szerkesztő:

Dr. HEGEDŰS LORÁNT.

Kiadó:

HEGEDŰS ÉS SÁNDOR

irodalmi és nyomdai részv. társ.